[lpouenypHble PYHKUMKU Ha
A3blke CLIPS

[TpnMepbl PYHKLUUA



[TlpouenypHble pyHKUNK

(bind <variable> <value>)

CBs3bIBaeT NEPEMEHHYIO C
yKa3aHHbIM 3Ha4YEHMEM.

(if <predicate-expression>
then <expression>+
[else <expression>+])

Bbluncnsaer BoipaXkeHue,
ykaszaHHoe B then, ecnu
<predicate-expression>
TRUE, nHaye Bbluncnger
BblpaxeHne, ykaszaHHoe B else

(while <predicate-expression>
[do] <expression>¥)

Bbluncnsaer <expression>* oo
TEeX nop, noka
<predicate-expression> He
npumeT 3HadeHne FALSE.
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[TlpouenypHble pyHKUNK

(loop-for-count <Quana3oH>
do <deucmeue>")

BbinonHAeT gencreume
HEKOTOpOe KONMMYeCcTBO pas3
cornacHo 3agaHHoMmy
OuanasoHy.




[TlpouenypHble pyHKUNK

Juana3oH e pyHkyuu LOOP 3adaemcs criedyroujum
obpa3om:
1) Hanbonbluee 3Ha4yeHne MHOEKCa;
2) (name min max), rae
name - UMA_NepemMeHHOU LUuKna
min - MMHUMarnbHOE 3Ha4yeHue UHAOeKCca
max - MakcumaribHOe 3HadeHue WHAOEKCa;
3) (hame max)
min, max — Lefo4YnCIiEHHbIE BbipaXXeHuUs..




[Tpumep ncnonb3oBaHUA PYyHKLNN
if-then -else

[TycTb TpebyeTtca BbluncnnTb PyHKUmto f1 B
3aBUCMMOCTU OT YCIOBUA.

a*a-b*b, ecnmu a>b
flI= <

a*at+b*b, ectu a<=b
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OnpegeneHne yHkumn 1

(deffunction f1(?a ?b)
(if (or (not (numberp 7a)) (not (numberp ?b))) then
(printout t "Error a or b" clrf)
else
(if (> ?7a ?b)
then (- (* ?a ?a) (* ?b ?b))
else (+ (* ?a ?a) (* ?b ?b))



BbinonHeHne pyHKunm f1

% CLIPS 6.10 ' oy =
File Edit Execution Browse Window Help
CLIPS (U6.10 87/701/98) _‘_l

CLIPS> (load "E:-/CLIPS_WIN/aasun/finew_.CLP")
CLIPS> Defining deffunction: 1

TRUE

CLIPS> (f1 7 5)

24

CLIPS> (f1 5 7)

4

CLIPS> (f1 5 5)

58

CLIPS> |




[Tpumep pyHKUMKM while

[lycTb TpebyeTca BbIYUCTIUTE CYMMY:

limit

S = Za*i
=1



[Tpnmep ncnonb3oBaHna pyHKUMK while

(deffunction summa(?a ?limit)
(bind ?i 1)
(bind ?s 0)
(while (<= ?i ?limit ) do
(bind ?s (+ ?s (* ?a ?i)))
(bind ?i (+ ?i 1))
)

(printoutt "s = " ?s crlf)

)



[TprmMep BbINONMHEHUA PYHKLUMM summa
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[Tpumep ncnonb3oBaHUA PYyHKLNN
loop-for-count

[TycTb TpebyeTca BbigaTb Tabnuuy 3Ha4YEHUN
doyHkuuo 2 ot 2 0o 4 (10 3HayeHUn):

X
n
10.5

(\/ In’ x + tgﬂ:x)O 1
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OnpeneneHne yHKUnn 2

(deffunction f2(?x)
(if (not (and (numberp ?x) (> ?x 0))) then
(printout t "error in data" crif )
else
(" (+ (sart (** (log ?x) 3)) (tan (* (pi) ?x)))
(abs (log (/ ?7x 10.9)))
)
)
)
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[Tpnmep BbINONHEHUA YyHKUMK f2
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OnpepgeneHne pyHKuun tabl

(deffunction tabl(?a ?b)
(bind ?i 0)
(bind ?d (/ (- ?b ?a) 10))
(bind ?x ?a)
(loop-for-count (?i 1 11) do
(bind ?y (f2 ?x))
(printoutt ?x " " (f2 ?x) crlf)
(bind ?x (+ ?x ?d))
)
(printout t "the end" crlf)

)
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[Tpnmep BbiNONHEHUA doyHKL MM tabl

‘% CLIPS 6.10

File Edit Execution Browse Window Help

CLIPS> (load "E:/WNCAMNP2/CLIPS_WIN/CLIPS_WIN/tabl.CLP') A
CLIPS> Redefining deffunction: tabl
TRUE

CLIPS> (tabl 2 4)

2 0.9569350364417625

2.2 2.229743380443056

2.4 5.751355141828827

2.6 -2.992269368928643

2.8 0.4206011899419992

3 .000000000000001 1.442565648011187
3.200000000000001 2.353866183657171
3.400000000000001 4.996933333571842
3.600000000000001 -1.742618429456219
3.800000000000001 0.8293081747798018
4 .000000000000002 1.575240625821756
the end

CLIPS> |




[Tpumep nporpamMmmbl BbIYUCTIEHNA KOPHEN
KBagpaTHOro ypaBHEHUS

KBagpaTtHoe ypaBHeHWe 3a4aeTc4
KoadhduumeHtamum a, d, C:

ax’ +bx+c=0
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OnpepgerneHne yHKLUN root

(deffunction root(?a ?b ?c)
(if (not (and (<> ?a 0) (numberp 7a)
(numberp ?b) (numberp ?c))) then
(printout t "error in data" crif )
else
(bind ?2d (- (** ?b 2) (* 4 ?a ?c)))
(if (< ?d 0) then (printoutt"it is'n real roots" crlf)
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OnpepgerneHne yHKLUN root

else (if (=7d 0)then (bind ?x (/ (-0 ?b) (* 2 ?a)))
(printout t ?x " is one root" crif

)
else (bind ?x1 (/ (+ (- 0 ?b) (sqrt ?d)) (* 2
?a)))
(bind ?x2 (/ (- (- 0 ?b) (sqrt ?d)) (* 2 ?a)))
(printout t ?x1 " " ?x2 " are two roots" crlf )
)
)
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[Tprmep BbINONHEHUA YHKL UMK root

& CLIPS 6.10 e 5. (S
File Edit Execution Browse Window Help
CLIPS (U6.18 87/01/98) -

CLIPS> (load "D:/HN CANP_pce/HINCANP2/CLIPS_WIN/CLIPS_WIN/root.clp")
CLIPS> Defining deffunction: root
TRUE

CLIPS> (root 1 2 -3)

1.0 -3.0 are two roots

CLIPS> (root 1 -7 12)

4.0 3.0 are two roots

CLIPS> (root 1 2 3)

it is'n real roots

CLIPS> (root 1 -4 4)

2.0 is one root

CLIPS>
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[Tpumep nporpammbl BblYUCIIEHNUA KOPHEN
YpaBHEHNA METOAOM AeneHna nononam

3agaHo Npou3BOSibHOE YpaBHEHNE.

¢ /5 + e In(x+0.1)=0
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3agaHue

BbluncnuTb KOpeHb YpaBHEHUS:
=515+ e In(x+0])

Ha oTpeske [0, 2]
¢ ToyHocTbio 0,0000001 meToaoM OUXOTOMUMN.
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MeToAa pelwieHus
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MeTopn peLueHus

IIpuoJnrkeHHOE peleHie
VPABHEHIISA HA OTPe3Ke

v=F(x)
\
A x* B

Ecnn ypaBHeHHe (*) mveet Ha otpeske [A.B] poBHO oa1H
KOpeHb, TO F(4)*F(B) <.
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MeToAa pelwieHus

MeToa JeJIeHIIsI OTpe3KAa
IMomnoJIaM ((IIIXOTOMIIII)

Vv=F(x)

x=fa+b)i2

Ecmi Fix)*F(B) =0, Tox*=[x,B] = KopeHBb HaJo HCKaTh Ha
IIpaBOIl ITOJIOBHHE OTPEe3Ka: A=\

HHaude ¥ =[4.x] — KopeHBp HaJJ0 HCKaTh Ha JIEBOI1 ITOJIOBHHE
oTpe3ka: B=x.

dajree JeJleHHe MONOJIAM HOBOI'O OTDe3K A.



MeTon neneHusa oTpe3ka

nononam (AMXOoToMUN)

BBOI A, 5,
F Aneopumm 0115 udeanbrozo
x=(A+B)/2 cayuas: na [A,B] posno
_ ' n OOUH KODEHb.
L 1 Bonee naoecnwviil aneopumm
B=x A=x yuumeoleaem ocpaHuvyeHue Ha
l l YUCTIO UMEPAYULL: eCU YUCTO
i, umepayut bonbuie
B-A<e HEKOMOP020 NPEOelbHO20
sEon 3HAYEHUsl, MO YUK

3a6epuiaemcsi ¢ 8b1600OM
C i CO0OUEHUSL O HEKOPPEKMHOU
KOHE )
& NOCMAHOBKe 3a0ayu.

25




TeKkcT nporpamMmmbl Ha A3bike [lackanb

program Project2;
{$APPTYPE CONSOLE}
uses SysUtils;

Type Tfunc = function(x: real):real;

Var
A B,E x: real;
Fp: Tfunc;

function F(xp: real): real,

begin
F:=1-exp(xp/3)/5+exp(-xp/2)*In(xp+0.1);

end,
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TeKkcT nporpamMmmbl Ha A3bike [lackanb

function root(a,b,e: real; f: Tfunc): real;
Var Xx: real;
begin
repeat
X:=(a+b)/2;
if f(x)*f(b)<=0 then
a:=x
else
b:=Xx
until abs(b-a)<e;
root:=(a+b)/2;
end;
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TeKkcT nporpamMmmbl Ha A3bike [lackanb

begin

Fp:=F;

writeln(‘'Input A,B,E:");

read(A,B,E);

X:=root(A,B,E,Fp);

writeln('root=",x:8:6);

writeln('y=",fp(x):8:3);
readin; readin;

end.
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BbinonHeHue nporpaMmbl Ha A3blKe
[Mackanb

4 : Y
# ° DAMATUCTPbl\marucTpw ocens 2013\until\Project2.exe l o | B —é:?’-]
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PyHKkumaA f Ha a3bike CLIPS no 3agaHuio
Ha cnauvnge 20

(deffunction f(?x)
(+ (- 1(/ (exp (/ ?x3)) 9))

(* (sqrt (exp (- 0 ?x))) (log (+ ?x 0.1)))
)
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PyHKUUA dih BblMMCNEeHUA KOpHA Oons
ypaBHeHuA Ha cnaupe 20

(deffunction dih(?a ?b ?eps)

(if (not (and (numberp ?a) (numberp ?b)
(numberp ?eps))) then

(printout t "error in data" crlf )
else
(bind ?x (/ (+ ?a ?b) 2))
(bind ?a1 “a)
(bind ?b1 ?b)
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PyHKUMA dih BblYMCNeHUA KOPHS

(while (> (abs (- ?b1 ?a1)) ?eps) do
(if (<= (* (f ?x) (f ?b)) O0) then (bind ?a1 ?x)
else (bind ?b1 ?x)
)
(bind ?x (/ (+ ?a1 ?b1) 2))
)

(printoutt "x = "?x" f(x)=" (f ?x) crlf)
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[Tpnmep BbINONHEHUA dyHKUMK f

‘% CLIPS 6.10

File Edit Execution Browse Window Help

CLIPS> (load "E:/HINCANP2/CLIPS_WIN/CLIPS_WIN/f.txt"')
CLIPS> Redefining deffunction: f

TRUE

CLIPS> (f 8)

-1.502585092994045

CLIPS> (f 2)

0.8833966875523319

CLIPS> (f 0.39)

0.1852653122691228

CLIPS>

2
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[Tpnmep BbiNoNHeHUA doyHKUMK dih

‘% CLIPS 6.10

File Edit Execution Browse Window Help

CLIPS> (reset)
CLIPS> (load "E:/WNCAMNP2/CLIPS_WIN/CLIPS_WIN/dih.txt")
CLIPS> Redefining deffunction: dih

1B 4

TRUE
CLIPS> (dih © 2 ©0.0000001)

x = 0.3039446771144866 f(x)= 3.119705216381163e-08
CLIPS> |




